

## 95后杭州小伙带狗狗“流浪世界” 近距离拍下14座8000米雪山

# 一人一狗 历遍万里山河

本报记者 金檬

世界上有14座8000米以上的雪山,许多人通过登山者与摄影师的镜头,见识到了它们的壮美。

这些勇敢的记录者中,有一位杭州小伙。

历时两年多,95后的颜纯期带着他的小狗Cookie,记录下了那摄人心魄的冰川原貌和一眼万年的日照金山。

前不久,他刚刚完成最后两座雪山——世界第七高峰道拉吉里峰和世界第十高峰安纳普尔纳峰的补拍。

“终于圆梦了,高清近距离8000米雪山全部凑齐。”

### 不愿被工作捆绑,他选择带着小狗去“流浪”

颜纯期给自己取的网名是“流浪Cookie”,他说自己就是一个带着狗狗“流浪”的人。

“拍摄雪山的时候,走到哪睡到哪,成天在山里露营,这怎么不算流浪呢?”颜纯期笑着说。

小狗Cookie是一只柴犬,起初取这个名字是因为它的毛色和曲奇饼干同色。后来他发现,Cookie还有另一层意思——勇敢的人。

一如2020年,颜纯期做了一个勇敢的决定,从电商工作中全身而退,做专职博主,用镜头记录雪山。

“那时做电商的收入不太乐观,还被工作捆绑,我想生活不该如此,是时候趁着年轻去做自己想做的、有意义的事。”他说。

怕Cookie没人照顾,独居的颜纯期索性带它一起踏上了雪山之旅。

颜纯期带Cookie拍的第一座雪山是珠穆朗玛峰。

他说,在加措乡果热村珠峰观景台,第一次这么近距离地看到雪山,内心的震撼和激动难以言表。Cookie也静静地坐在山前,像是在享受当下那个美妙的时刻。

“起初担心Cookie的安全,但其实它野外适应能力很强,还有带路的本领。”颜纯期说,徒步登山,去程通常要靠手机导航和地图,但回程就不用,“因为Cookie会记路。”

有一次,他和Cookie睡在帐篷里。深夜,一只獾钻进来偷吃泡面。睡梦中的颜纯期没有意识到,而Cookie则警惕得很,獾一进来就用叫声提醒他。

“Cookie带给我很多坚持的力量。有时候半天等不到我,还会跑回来看我到底怎么了。”颜纯期说。

在追逐热爱的路上,颜纯期越来越觉得,Cookie不再是单纯的陪伴型宠物,更像是与他并肩作战的战友。

### 6000万人次,通过他的镜头“靠近”马卡鲁峰

早晨6点56分,颜纯期顶着一头来不及梳理的乱发,举着摄像机激动地问:“你们知道我身后的世界第五高峰马卡鲁峰的日照金山是什么样吗?”

在这条点赞量达254.9万的视频发布之前,抖音上只有两条与马卡鲁峰有关的视频。如今,至少已有6000万人次沉浸式见证了这座海拔8463米的雪山披上第一缕阳光时的壮阔与神圣。

“我想拍摄世界14座8000米雪山的一个重要原因是此前相关的雪山视频很少,大多是图片,我相信动态影像能带给大家更震撼心灵的力量。”颜纯期说。

在雪山视频的评论里,网友们感慨“原来世界上真的有这么美的地方”,也有人祈福、许愿,或是留下

一条“此生必去”的念想。

“我的很多粉丝朋友是地理老师,他们经常私信我,在地理课上用我的一些视频讲解地理知识。有的老师还给我取名‘励志哥’。他们会用我的拍摄经历给学生们讲述关于坚持的故事。”颜纯期觉得,让更多人了解雪山,带给他们治愈,这是最有意义的地方。

有网友说,从颜纯期的身上看到了执着和勇气,“人生的价值无限,总有一种追求是属于你的独一无二。”

还有很多网友调侃他拍摄的山川美景是“离职宣传片”。他笑着说,“离职可别冲动,但在生活和工作中遇到挫折时,去看看雪山是不错的选择。在高耸入云的雪山前,什么烦恼和委屈都显得十分渺小。”

### 想用第一视角,带大家“攀登”珠峰

视频中瑰丽与美好的背后,是高海拔拍摄的不易。

颜纯期在一期视频里记录过拍摄雪山冰川时遇到的困难——独自驾驶3000公里的疲惫、在没信号的地方迷路、被大风支配的恐惧、高海拔攀登喘不过气、无数次的高原陷车……而这些都是冰山一角。

最困难的拍摄是哪一次?

“没有最困难的一次,因为每次都挺困难的。”颜纯期这样回答记者,因为要带上摄影器材,每次徒步登山的背包都有几十斤重。

2022年底,在拍摄贡嘎雪山的路上,颜纯期背着60多斤的背包脚底踩空,导致韧带撕裂和踝关节骨折。

“那时我以为以后都没机会再拍雪山了。好在伤势恢复得比较好,但长时间负重还是会有一些影响。”

为了拍出雪山最好的样子,颜纯期要提前算好时

间,有时为了拍日出干脆一夜不睡,有时还要踩进没人膝盖的积雪密林,只为离雪山更近一些。

好在他换来的是雅拉雪山最美的惊鸿40秒,是完全沐浴在金光中的梅里十三峰,是定格下很多人从来没有见过的加舒尔布鲁木峰二峰。

“我是一个理想主义者,我一直都充满希望,迎接每一次旅途的未知,这也是大自然带给我的力量。”颜纯期说。

去年,他的计划是拍摄100座雪峰冰川,到目前他已经拍了大半。

最近,他正在为登顶珠峰做准备:“我想用第一视角带大家‘攀登’珠峰,看看雪山8000米以上的场景。”

颜纯期更进一步的计划是,趁着年轻,从中国走向更多地方,去七大洲和两极拍摄更多世界级的雪山美景,完成更多和小狗Cookie的“流浪”故事。



(本版图片由受访者提供)

家有喜事

新郎王云凯 新娘赵思敏



结婚启事:新郎王云凯与新娘赵思敏于公历2024年2月2日正式登记结为夫妇。特此登报,敬告亲友,亦作留念。